

ที่ ETE- 69/025

วันที่ 13 สิงหาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและการวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับผลการดำเนินงานไตรมาสที่ 2 และสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท บุรพา เทคโนโลยี เอ็นจิเนียริ่ง จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ขอเรียนชี้แจงผลการดำเนินงานรวมของบริษัทฯ และบริษัทย่อย สำหรับไตรมาสที่ 2 และสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 ซึ่งได้รับอนุมัติโดยที่ประชุมคณะกรรมการบริษัท ครั้งที่ 4/2569 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2569 โดยมีรายละเอียดดังนี้

ผลการดำเนินงานสำหรับงวด 3 เดือน และสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน พ.ศ. 2569

ผลการดำเนินงาน	ข้อมูลทางการเงินรวม (หน่วย : ล้านบาท)				ข้อมูลทางการเงินรวม (หน่วย : ล้านบาท)			
	ไตรมาส 2	ไตรมาส 2	เปลี่ยนแปลง	อัตรา	งวด 6 เดือน	งวด 6 เดือน	เปลี่ยนแปลง	อัตรา
	พ.ศ. 2569	พ.ศ. 2568		เปลี่ยนแปลง	พ.ศ. 2569	พ.ศ. 2568		เปลี่ยนแปลง
รายได้จากงานบริการด้านวิศวกรรม	126.08	130.44	(4.36)	-3.34%	220.01	189.29	30.72	16.23%
รายได้จากงานบริการด้านบริหารจัดการ	147.68	175.14	(27.46)	-15.68%	289.62	348.12	(58.50)	-16.80%
รายได้ธุรกิจผลิตไฟฟ้าจากพลังงานทดแทน	51.26	47.89	3.37	7.04%	107.41	102.07	5.34	5.23%
รายได้จากการขายสินค้าและบริการอื่นๆ	3.05	2.78	0.27	9.61%	4.64	6.68	(2.04)	-30.49%
รายได้จากการดำเนินงานรวม	328.06	356.24	(28.18)	-7.91%	621.69	646.16	(24.47)	-3.79%
ต้นทุนจากการดำเนินงานรวม	284.54	313.59	(29.05)	-9.26%	530.11	557.46	(27.35)	-4.91%
กำไรขั้นต้น	43.52	42.66	0.86	2.02%	91.58	88.70	2.88	3.24%
รายได้อื่น	3.14	1.36	1.78	130.81%	3.78	1.89	1.89	99.83%
ค่าใช้จ่ายในการขาย	1.40	1.88	(0.49)	-25.86%	2.92	3.61	(0.69)	-19.12%
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	26.35	24.12	2.23	9.24%	50.41	45.87	4.54	9.89%
(กลับรายการ)ผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น	(0.26)	0.77	(1.03)	-133.65%	(1.02)	0.60	(1.62)	-268.81%
ต้นทุนทางการเงิน	11.94	14.02	(2.09)	-14.87%	23.93	27.48	(3.55)	-12.90%
ส่วนแบ่งขาดทุนจากบริษัทร่วม	0.07	0.09	(0.02)	-22.75%	0.19	0.14	0.04	31.03%
ค่าใช้จ่าย(รายได้)ภาษีเงินได้	0.97	0.93	0.03	3.41%	3.10	3.21	(0.11)	-3.55%
กำไรสำหรับรอบระยะเวลา	6.21	2.20	4.01	181.93%	15.83	9.67	6.15	63.61%

บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีกำไรสุทธิสำหรับไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 6.21 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 4.01 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 181.93 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีกำไรสุทธิจำนวน 2.20 ล้านบาท และมีกำไรสุทธิสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 15.83 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 6.15 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 63.61 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีกำไรสุทธิจำนวน 9.67 ล้านบาท ด้วยสาเหตุดังต่อไปนี้



รายได้

บริษัทฯ และบริษัทย่อย มีรายได้รวมสำหรับไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 328.06 ล้านบาท ลดลงจำนวน 28.18 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 7.91 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีรายได้รวมจำนวน 356.24 ล้านบาท และมีรายได้รวมสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 621.69 ล้านบาท ลดลงจำนวน 24.47 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 3.79 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีรายได้รวมจำนวน 646.16 ล้านบาท ในขณะที่กำไรขั้นต้นรวมสำหรับงวด 6 เดือน มีจำนวน 91.58 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 2.88 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 3.24 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากสาเหตุหลักดังนี้

1. รายได้จากงานบริการด้านวิศวกรรม สำหรับไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีรายได้จำนวน 126.08 ล้านบาท ลดลงจำนวน 4.36 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 3.34 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีรายได้จำนวน 130.44 ล้านบาท และสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีรายได้จำนวน 220.01 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 30.72 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 16.23 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีรายได้จำนวน 189.29 ล้านบาท เลขส่งผลให้กำไรขั้นต้นโดยรวมสำหรับงวด 6 เดือนสำหรับงานบริการด้านวิศวกรรม เพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนหน้า เนื่องจากงานบริการด้านวิศวกรรมมีโครงการที่สามารถส่งมอบงานในช่วง 6 เดือนปี 2569 มากกว่าช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน
2. รายได้จากงานบริการด้านการจัดการ สำหรับไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีรายได้จำนวน 147.68 ล้านบาท ลดลงจำนวน 27.46 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 15.68 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีรายได้จำนวน 175.14 ล้านบาท และสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีรายได้จำนวน 289.62 ล้านบาท ลดลงจำนวน 58.50 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 16.80 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีรายได้จำนวน 348.12 ล้านบาท เนื่องจากบริษัทพิจารณารับงานที่มีอัตรากำไรอยู่ในระดับที่เหมาะสม
3. รายได้จากธุรกิจผลิตไฟฟ้าจากพลังงานทดแทน สำหรับไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีรายได้จำนวน 51.26 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 3.37 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 7.04 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีรายได้จำนวน 47.89 ล้านบาท และสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีรายได้จำนวน 107.41 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 5.34 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 5.23 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนหน้ามีรายได้จำนวน 102.07 ล้านบาท เลขส่งผลให้กำไรขั้นต้นโดยรวมสำหรับงวด 6 เดือนเพิ่มขึ้นจำนวน 5.52 ล้านบาท และในขณะที่อัตรากำไรขั้นต้นจำนวนร้อยละ 42.73 เพิ่มขึ้นร้อยละ 3.17 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากบริษัทมุ่งเน้นการบำรุงรักษาระบบโรงไฟฟ้าพลังงานทดแทนอย่างสม่ำเสมอเพื่อรักษาเสถียรภาพด้านกำลังการผลิตกระแสไฟฟ้าอย่างต่อเนื่อง

ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ค่าใช้จ่ายในการบริหารสำหรับไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 26.35 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 2.23 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่มีค่าใช้จ่ายในการบริหาร จำนวน 24.12 ล้านบาท และมีค่าใช้จ่ายในการ



บริหารสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 50.41 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 4.54 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 9.89 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีค่าใช้จ่ายในการบริหารจำนวน 45.87 ล้านบาท เนื่องมาจากในงวด 6 เดือนปี 2569 บันทึกการขาดทุนจากเงินลงทุนในบริษัทย่อยที่ปิดกิจการ ค่าที่ปรึกษาทางการเงิน ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับพนักงาน และค่าฝึกอบรมพนักงานที่เพิ่มขึ้น

ต้นทุนทางการเงิน

ต้นทุนทางการเงินสำหรับไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 11.94 ล้านบาท ลดลงจำนวน 2.09 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่มีต้นทุนทางการเงินจำนวน 14.02 ล้านบาท และมีต้นทุนทางการเงินสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 23.93 ล้านบาท ลดลงจำนวน 3.55 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 12.90 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีต้นทุนทางการเงินจำนวน 27.48 ล้านบาท เนื่องมาจากงวด 6 เดือนปี 2569 ต้นทุนทางการเงินจากการกู้ยืมเงินเพื่อลงทุนใน โครงการพลังงานทดแทนลดลงเมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน จากการทยอยปิดภาระวงเงินสินเชื่อตามเงื่อนไขของธนาคาร

ฐานะทางการเงิน ณ วันที่ 30 มิถุนายน พ.ศ. 2569

	ข้อมูลทางการเงินรวม (หน่วย : ล้านบาท)		
	30 มิถุนายน พ.ศ. 2569	31 ธันวาคม พ.ศ. 2568	เปลี่ยนแปลง
สินทรัพย์หมุนเวียน	870.12	777.01	93.11
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	1,420.41	1,462.68	(42.26)
รวมสินทรัพย์	2,290.53	2,239.69	50.85
หนี้สินหมุนเวียน	879.68	861.54	18.14
หนี้สินไม่หมุนเวียน	456.53	439.65	16.88
รวมหนี้สิน	1,336.21	1,301.19	35.02
ส่วนของผู้ถือหุ้น	954.32	938.50	15.83

สินทรัพย์รวม

บริษัทฯ และบริษัทย่อย มีสินทรัพย์รวม ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 2,290.53 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 จำนวน 50.85 ล้านบาท เนื่องจากเหตุผลหลักดังต่อไปนี้

- เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด มีจำนวน 107.22 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 จำนวน 50.54 ล้านบาท เนื่องมาจากกลุ่มบริษัทมีกระแสเงินสดสุทธิได้มาจากกิจกรรมดำเนินงาน



- ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้อื่น มีจำนวน 329.00 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 จำนวน 43.47 ล้านบาท มาจากธุรกิจบริการงานวิศวกรรมวางบิลได้มากขึ้นและรอรับชำระเงินจากลูกหนี้การค้าตามคิว
- สินค้าคงเหลือ มีจำนวน 109.18 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 จำนวน 23.28 ล้านบาท เนื่องมาจากสำรองสินค้าเพื่อใช้ในการติดตั้งสำหรับโครงการของธุรกิจบริการงานวิศวกรรม
- สินทรัพย์ที่เกิดจากสัญญา มีจำนวน 230.45 ล้านบาท ลดลงจากสิ้นปี 2568 จำนวน 23.87 ล้านบาท มาจากสินทรัพย์ที่เกิดจากสัญญาของธุรกิจบริการงานวิศวกรรมที่ลดลง จากการวางบิลได้เพิ่มขึ้นตามเงื่อนไขสัญญา
- ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ มีจำนวน 1,246.59 ล้านบาท ลดลงจากสิ้นปี 2568 จำนวน 20.08 ล้านบาท ลดลงในระหว่างงวดเนื่องจากการคำนวณค่าเสื่อมราคา
- เงินฝากธนาคารที่ติดภาระค้ำประกัน มีจำนวน 150.03 ล้านบาท ลดลงจากสิ้นปี 2568 จำนวน 29.90 ล้านบาท มาจากการไถ่ถอนหลักประกันด้วยเงินสดเนื่องจากสิ้นสุดภาระค้ำประกันตามเงื่อนไขวงเงินสินเชื่อเพื่อลงทุนในธุรกิจผลิตไฟฟ้าจากพลังงานทดแทน

หนี้สินรวม

บริษัทฯ และบริษัทย่อย มีหนี้สินรวม ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 1,336.21 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 จำนวน 35.02 ล้านบาท เนื่องจากเหตุผลหลักดังต่อไปนี้

- เงินเบิกเกินบัญชีและเงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงิน มีจำนวน 518.85 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 จำนวน 23.22 ล้านบาท
- หนี้สินที่เกิดจากสัญญา มีจำนวน 84.40 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 จำนวน 71.24 ล้านบาท จากรายการรับเงินล่วงหน้าตามเงื่อนไขการรับงานตามสัญญาของธุรกิจงานบริการด้านการบริหารจัดการ
- เงินกู้ยืมระยะยาวจากสถาบันการเงิน มีจำนวน 412.64 ล้านบาท ลดลงจากสิ้นปี 2568 จำนวน 61.45 ล้านบาท เนื่องจากในระหว่างงวดมีการจ่ายชำระหนี้เงินกู้ยืมระยะยาวที่ครบกำหนดชำระตามเงื่อนไขปกติ

ส่วนของผู้ถือหุ้น

บริษัทฯ และบริษัทย่อย มีส่วนของผู้ถือหุ้น ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 954.32 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 จำนวน 15.83 ล้านบาท เนื่องจากกลุ่มบริษัทมีผลกำไรสำหรับงวด ทำให้ส่วนของผู้ถือหุ้นเพิ่มขึ้นตามจำนวนดังกล่าว

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

(นายไรวินท์ เลขวรรณัท)

ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร

